

Οι προτάσεις των θεσσαλικών επιχειρήσεων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Σειρά προτάσεων για τη βελτίωση του σχεδίου για τον επενδυτικό νόμο έστειλε ο **Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών** στον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. **Κωστή Χατζηδάκη** στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης. Ο ΣΘΕΒ επισημαίνει ότι οι βασικές τροποποιήσεις του σχεδίου είναι προς τη σωστή κατεύθυνση.

Η κυριότερη, όμως, πρόκληση που πρέπει να εκληφθεί ο νέος νόμος θεωρεί ο ΣΘΕΒ ότι είναι η αποτελεσματική του εφαρμογή στην πράξη.

Με βάση τα παραπάνω, επί του περιεχομένου του εν λόγω σχεδίου νόμου, ο ΣΘΕΒ μεταξύ άλλων προτείνει:

■ Να δοθεί η δυνατότητα επανεξέτασης αποφάσεων επιβολής κυρώσεων σε επιχειρήσεις των οποίων οι επενδύσεις είχαν υπαχθεί σε αναπτυξιακούς νόμους (3299/2004, 2601/1998) και για διάφορους λόγους είχε παύσει η λειτουργία τους.

■ Να δοθεί η δυνατότητα έκδοσης απαλλοττωτικού ΦΠΑ για τις κυριακές εγκαταστάσεις όπως ήδη γίνεται με τον μηχανολογικό εξοπλισμό.

■ Να παρέχεται η δυνατότητα έκδοσης εγγυητικής επιστολής και από οποιονδήποτε άλλον θεσμικό φορέα, όπως π.χ. θυγατρικές τραπεζών κ.ά. και να αυξηθεί το όριο εγγύησης χαρτοφυλακίου εγγυητικών επιστολών 150.000 ευρώ, του νέου προγράμματος του ΕΤΕΑΝ, τουλάχιστον στο ύψος του 1.000.000 ευρώ.

■ Να δοθεί η δυνατότητα χορήγησης προκαταβολής της επιχορήγησης και της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης χωρίς την προσκόμιση εγγυητικής επιστολής, για ειδικές κατηγορίες επιχειρήσεων, καταθέτοντας μόνο υπεύθυνη δήλωση των εκπροσώπων των επιχειρήσεων.

■ Σχετικά με τη δυνατότητα κάλυψης της ίδιας συμμετοχής, για τις υφιστάμενες επιχειρήσεις, οι οποίες παρουσιάζουν κερδοφορία τουλάχιστον στις τρεις τελευταίες διαχειριστικές χρήσεις, να παρασχεθεί εναλλακτικά η δυνατότητα κάλυψης μέχρι του 50% της αναγκαίας ίδιας συμμετοχής από τα προβλεπόμενα κέρδη της περιόδου υλοποίησης της επένδυσης, όπως αυτά θα τεκμηριώνονται στη συνοδευτική μελέτη

■ Για τα μεγάλα επενδυτικά σχέδια να μπορούν να παρέχονται μεμονωμένα ή συνδυαστικά όλα τα είδη των ενισχύσεων του άρθρου 4 του παρόντος νόμου μέχρι του ανωτάτου ποσοστού του πίνακα του άρθρου 5, παράγραφος 5 του παρόντος.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ



www.kerdos.gr

ΒΕΛΤΙΩΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ

ΣΒΒΕ: Απαιτούνται τολμηρές αλλαγές για να γίνουν επενδύσεις

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μόνο με τολμηρές αλλαγές στον αναπτυξιακό νόμο, που θα διορθώνει τις στρεβλώσεις του παρελθόντος και θα λειτουργεί αποτελεσματικά για τη διάσωση των επιχειρήσεων, θα υλοποιηθούν επενδύσεις στην ελληνική Περιφέρεια, υποστηρίζει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. **Νίκος Πέντζος**, με αφορμή τη διαβούλευση επί του κειμένου του σχεδίου νόμου με τίτλο: «Διαμόρφωση φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος για τις στρατηγικές και ιδιωτικές επενδύσεις».

Ο ΣΒΒΕ θεωρεί ότι η παρούσα εξαιρετικά δύσκολη χρονική συγκυρία απαιτεί την ανάληψη τολμηρών, καινοτόμων και ρηξικέλευθων κυβερνητικών αποφάσεων και πρωτοβουλιών για την ανάταξη της πραγματικής οικονομίας, την επιβίωση των υφιστάμενων επιχειρήσεων και τη διάσωση όσο το δυνατόν περισσότερων θέσεων εργασίας.

Το σημερινό περιβάλλον αποτρέπει τις επιχειρήσεις να επενδύσουν σε καθεστώς οικονομικής και πολιτικής αβεβαιότητας και παντελούς έλλειψης ρευστότητας. Τούτο αποδεικνύεται και από πρόσφατη έρευνα του ΣΒΒΕ μεταξύ των μελών του, όπου το ζήτημα της υλοποίησης των επενδύσεων τίθεται από την πλειοψηφία σε πολύ χαμηλή προτεραιότητα. Ως εκ τούτου, απαιτείται κατά τον ΣΒΒΕ η ύπαρξη ενός αναπτυξιακού νόμου που θα διορθώνει τις στρεβλώσεις του παρελθόντος, θα λειτουργεί αποτελεσματικά για τη διάσωση των επιχειρήσεων, την περιφερειακή ανάπτυξη και την περιφερειακή συνοχή και ο οποίος θα ενσωματώνει πλήρως τη βούληση της πολιτείας για έμπρακτη ενίσχυση της ιδιωτικής οικονομίας.

Στο πνεύμα αυτό ο ΣΒΒΕ προτείνει τις ακόλουθες βελτιωτικές προτάσεις για το κείμενο του νέου αναπτυξιακού νόμου τις οποίες απέστειλε στο υπουργείο Ανάπτυξης:

1. Η υλοποίηση των επενδύσεων μέσω της διαδικασίας των αφορολόγητων αποθεματικών



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Νίκος Πέντζος

να είναι αυτοματοποιημένη, χωρίς την υποβολή φακέλου αξιολόγησης. Αλλιώς ο φάκελος είναι άνευ σημασίας, αφού αν η προτεινόμενη από την επιχείρηση επένδυση δεν αποδώσει, τότε η επιχείρηση δεν θα έχει κανένα απολύτως φορολογικό όφελος.

2. Να καταργηθεί το κριτήριο απασχόλησης για όλες τις επενδύσεις που έχουν υλοποιηθεί ή υλοποιούνται στο πλαίσιο του Ν. 3299/2004. Η πολιτεία θα πρέπει να καταργήσει άμεσα την υπουργική απόφαση που επιβάλλει πρόστιμα σε όσες επιχειρήσεις δεν έχουν επιτύχει τον σχετικό στόχο, αφού σε καμία περίπτωση δεν ευθύνονται αυτές για τη μη επίτευξη του στόχου αλλά η βαθιά κρίση που όλοι βιώνουμε.

3. Να επανέλθει η περιφερειακή διάσταση του νόμου με τη θετική διαφοροποίηση κατά +10% των ποσοτών ενίσχυσης για τις παραμεθόριες περιοχές και ειδικά για τη Θράκη, αφού μέχρι σήμερα περιοχές όπως το Ορμένιο Εβρου απολαμβάνουν ίδια ποσοστά ενίσχυσης με νομούς όμορους της Αττικής και,

Ο ΣΒΒΕ θεωρεί ότι το κείμενο που δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση επιφέρει βελτιώσεις στο υφιστάμενο πλαίσιο και κινείται στη σωστή κατεύθυνση

4. Για την άρση των καθυστερήσεων στο σύστημα πληρωμών και εκταμιεύσεων προτείνεται η επιλογή μετά από ανοικτή διαγωνιστική διαδικασία χρηματοπιστωτικών οργανισμών οι οποίοι θα συμβληθούν με δανειακή σύμβαση με το κράτος για την έγκαιρη αποπληρωμή των επενδύσεων και την αποφυγή των σχετικών καθυστερήσεων. Οι τόκοι της δανειακής σύμβασης θα βαρύνουν αποκλειστικά και μόνον το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων της χώρας.

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Ακόμη, ο ΣΒΒΕ υπέβαλε πλήρη τεκμηρίωση προτάσεων τροποποίησης

ολόκληρου του συστήματος διαχείρισης και υλοποίησης επενδύσεων, με κυριότερη καινοτομία τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων, δηλαδή της Δημόσιας Διοίκησης, των επιχειρήσεων και των τραπεζών. Το προτεινόμενο σύστημα κατά τον ΣΒΒΕ δημιουργεί οικονομίες, εξασφαλίζει τη διαφάνεια, προστατεύει το δημόσιο συμφέρον και επιτυγχάνει αποκέντρωση των σχετικών διαδικασιών.

Γενικά, ο ΣΒΒΕ θεωρεί ότι το κείμενο που δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση επιφέρει βελτιώσεις στο υφιστάμενο πλαίσιο και κινείται στη σωστή κατεύθυνση, αφού για πρώτη φορά στα χρονικά ύπαρξης του αναπτυξιακού νόμου συμπεριλαμβάνεται η απόφαση ελέγχου των επενδύσεων από τρίτους.

Τέλος, θεωρεί ότι ο νέος νόμος διευκολύνει τους υποψήφιους επενδυτές με τη δυνατότητα λήψης εξ αρχής του 100% της εγκεκριμένης επιχορήγησης με την έκδοση σχετικής εγγυητικής επιστολής, αν και ο ΣΒΒΕ αμφιβάλλει αν πραγματικά το συγκεκριμένο μέτρο θα λειτουργήσει, λόγω ακριβώς της παντελούς έλλειψης ρευστότητας στην αγορά.